
 

 

 

 

ฉบบัท่ี  90/2563                                                                 วนัท่ี 27 สิงหาคม 2563 
 

การเรียกเกบ็และการช าระภาษทีีด่ินและส่ิงปลูกสร้าง 
______________________________ 

 

นายลวรณ แสงสนิท ผูอ้  านวยการส านักงานเศรษฐกิจการคลัง ในฐานะโฆษกกระทรวงการคลัง 
ช้ีแจงท าความเขา้ใจเก่ียวกบัการเรียกเก็บและการช าระภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างส าหรับปีภาษี 2563 เพื่อลดความกงัวล
ของประชาชนวา่จะถูกเรียกเก็บเบ้ียปรับและเงินเพิ่มหากไม่มาช าระภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างภายในส้ินเดือนสิงหาคม 
2563 โดยมีประเด็นส าคญัคือ 
 

การเรียกเก็บและการช าระภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างจะตอ้งด าเนินการตามขั้นตอนท่ีกฎหมายก าหนด 
ได้แก่ การส่งใบประเมินเรียกเก็บภาษีที่ดินและส่ิงปลูกสร้างไปยังเจ้าของที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง ในกรณีที่ตรวจสอบ 
ใบประเมินดังกล่าวแล้วพบว่าถูกต้อง ผู้เสียภาษีค่อยไปช าระภาษี ซ่ึงสามารถด าเนินการได้หลายช่องทาง เช่น ส าหรับ
กรุงเทพมหานครสามารถช าระท่ีเคาน์เตอร์ธนาคาร หรือผา่น QR code ของระบบ Online Banking ในทา้ยใบประเมิน 
หรือท่ีส านกังานเขตทั้ง 50 แห่ง ส่วนในต่างจงัหวดัสามารถช าระไดท่ี้ส านกังานขององค์กรปกครองส่วนทอ้งถ่ินหรือ
ตามช่องทางอ่ืนท่ีก าหนด 

 

อย่างไรก็ดี ในกรณีที่ประชาชนไม่ได้รับใบประเมินเรียกเก็บภาษี หรือท้องถิ่นขยายหรือเลื่อน
ก าหนดเวลาในการช าระภาษีออกไป ประชาชนก็จะไม่ต้องเสียเบีย้ปรับและเงินเพิ่ม ซ่ึงในขณะน้ี มีองคก์รปกครองส่วน
ทอ้งถ่ินจ านวนหน่ึงไดข้ยายก าหนดเวลาช าระภาษีออกไปจากส้ินเดือนสิงหาคม 2563 แลว้ และยงัมีอีกหลายแห่งรวมทั้ง
กรุงเทพมหานครอยูร่ะหวา่งการพิจารณาขยายก าหนดเวลาช าระภาษีดงักล่าว 
 

โฆษกกระทรวงการคลงัไดก้ล่าวในตอนทา้ยว่า ประชาชนในกรุงเทพมหานครสามารถติดตามขอ้มูล
ข่าวสารในเร่ืองการขยายระยะเวลาช าระภาษีไดท่ี้กองรายได ้กรุงเทพมหานคร โทร. 02-221-2141 ถึง 69 และในส่วนของ
องคก์รปกครองส่วนทอ้งถ่ินสอบถามไดท่ี้กองคลงัในแต่ละเทศบาลหรือองคก์ารบริหารส่วนต าบล 

 
______________________________ 

 
ส านกันโยบายภาษี ส านกังานเศรษฐกิจการคลงั  
โทร. 02-273-9020 ต่อ 3511 
 


